

# ЖАЛУЖЕЖІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

№ 16.

1878 г. ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ. Августа 31.

I.

### ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

Отъ 12-го—14 іюля 1878 года за № 1,077, о разрѣшеніи прибывшимъ изъ болгарскаго Введенскаго калофернскаго женскаго монастыря монахинямъ Харитинѣ и Евдокіи собирать въ Россіи подаванія на возстановленіе означенной обители.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе господина исправляющаго должность синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 11-го іюля 1878 года № 2,925, о томъ, что въ 8-й день іюля сего года Его Величество Государь Императоръ Высочайше соизволилъ утвердить опредѣленіе Святѣйшаго Синода на пребываніе въ предѣлахъ Имперіи, въ теченіи одного года, монахинь болгарскаго Введенскаго калофернскаго женскаго монастыря Харитины и Евдокіи, для сбора въ предѣлахъ Имперіи добротныхъ подаваній на возстановленіе означеннаго монастыря, и что о такомъ Высочайшемъ соизволеніи сообщено министер-

ству иностранныхъ дѣлъ. И по справкѣ Приказали: Прибывшимъ въ С.-Петербургъ отъ болгарскаго Введенскаго калофернскаго женскаго монастыря монахинямъ Харитинѣ и Евдокии, для сбора въ предѣлахъ Имперіи доброхотныхъ подаяній на возстановленіе означенной обители, выдать изъ синодальной канцеляріи, для свободнаго проживанія въ Россіи въ теченіи одного года, надлежащіе виды и шнуровую на сборъ пожертвованій книгу; о чемъ для свѣдѣнія епархіальныхъ начальствъ и напечатать въ журналѣ „Церковный Вѣстникъ“.

---

Отъ Хозяйственнаго Управленія циркулярное извѣщеніе о книгѣ Толмачева \*). Хозяйственное Управленіе симъ объявляетъ по духовному вѣдомству, что рекомендованная, опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода 13-го января—4-го марта сего года, въ качествѣ весьма полезнаго пособія въ дѣлѣ проповѣдничества, для пріобрѣтенія, какъ въ фундаментальныя и учебныя библіотеки духовныхъ семинарій, такъ и въ церковныя библіотеки, книга: „Православное собесѣдовательное Богословіе, или Практическая Гомилетика“ (въ 4 томахъ, С.-Петербургъ 1868, 1869 и 1877 г.) протоіерея І. Толмачева, по заявленію автора, можетъ быть отпускаема имъ въ мѣста, по назначенію Хозяйственнаго Управленія, по нижеслѣдующимъ цѣнамъ: съ пересылкою въ одномъ экз. по семи руб., въ десяткахъ

---

\*) Опред. Свят. Синода о сей книгѣ прилечатано въ Епарх. Вѣдом. за 1878 г. № 7, част. офіціал.

по шести руб., въ сотняхъ по пяти р. 60 к. и въ тысячахъ по пяти р. 30 к. за экз., а безъ пересылки по экземпляру по шести р., въ десяткахъ по пяти руб. 60 к., въ сотняхъ по пяти р. 30 к. и въ тысячахъ по пяти р. за экз.; съ требованіями на названную книгу епархіальнаго начальства и правленія духовныхъ семинарій имѣютъ обращаться въ Хозяйственное Управленіе при Святѣйшимъ Синодѣ, или къ автору, въ С.-Петербургѣ, въ домъ придворнаго духовенства на Шпалерной улицѣ.

---

## II.

### Свѣдѣнія по Калужскому Епархіальному Управленію.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Григорій Архіепископъ Калужскій 21 августа изволилъ выѣхать изъ г. Калуги, для обозрѣнія церквей въ уѣздахъ: Калужскомъ, Медынскомъ, Боровскомъ, и Малоярославецкомъ.

### МАРШРУТЪ.

21 августа — выѣздъ изъ Лаврентіева монастыря, утромъ. Ворцовка, Никитское, Каменка, Фролово. 22—Згомони, Троицкое, Галкино; Покровъ, Лѣвинецъ, Сергѣевское, Капустники. 23—Дерново, Вешки, Пречистое, Строилово, Желанья, Орѣховня. 24—Ново-Матренино, Илово, Межетчина, Кузавы, Прудки, Гирѣево, Захаровское. 25—Бордуково, Матренино, Городня, Богданово, Рождествено, г. Медынь. 26—служеніе. 27—Грибо-

во, Юдино, Дунино, Никитское, Козмодемьянское, Георгиевское. 28—Марьино, Кременское, Боболи, Адуевское, Рыбино, г. Малоярославецъ. 29—Служеніе въ монастырѣ. 30—въ Соборѣ. 31—Загорье, Любицы, Федоровское, Трубино, Запажье, Уготка. Сентября 1. Рыжково, Курилово, Тарутино, Нижнее, Иванова гора, Чубарово, Прогнань. 2—Каменка, Атепцево, Котово, Рождествено, Ворсино, Федотово, г. Боровскъ, 3 сентября—служеніе въ Соборѣ. 4—Бѣницы, Серединское, Суша, Лужа, Зеленино, Юрьевское. 5—Ивановское, Тимошево, Уваровское, Бѣлкино, Косяги, Русиново, Ребушки, Монастырѣ. 6, 7 и 8—служенія. 9—г. Малоярославецъ, Марьино, Чулково, Хрустали, Суходровъ, Дѣтчино, Сѣтунь. 10—Карамышево, Згомони, Тихонова-Пустынь, г. Калуга.

Секретарь Калужской Духовной Консисторіи, коллежскій совѣтникъ *Пантеровскій*, вслѣдствіе его прошенія, согласно предложенію и. д. Синодальнаго Оберъ-Прокурора, *увольнѣнъ*, за болѣзнию, отъ службы (по опредѣленію Святѣйшаго Синода, 2 августа 1878 г.,—указъ отъ 4 августа).

За увольненіемъ г. Пантеровскаго отъ службы, исправленіе должности секретаря Консисторіи поручено столоначальнику *И. Преображенскому*, а редактированіе официальной части епархіальныхъ вѣдомостей столоначальнику *А. Илькову*. (По опредѣленію епархіальнаго начальства, 11 августа).

*Преподано благословеніе Святѣйшаго Синода, съ выдачею установленныхъ грамотъ, церковнымъ старостамъ:*

Успенской г. Калуги церкви купцу Алексѣю *Фальеву*, Казанской, г. Жиздры, церкви купеческому сыну Сергѣю *Никитину* и с. Березичь, Козельскаго уѣзда, личному почетному гражданину Петру *Макарову*, за попеченіе ихъ о благосостояніи церквей, при которыхъ служатъ, съ носильнымъ въ пользу ихъ пожертвованіемъ изъ собственности.

Объявляется отъ Калужскаго епархіальнаго начальства *благодарность* священнику с. Сергіевскаго, Мещовскаго уѣзда, *Василію Георгіевскому*, за пожертвованіе 100 р. на подѣлки церковныя:

Уволены, за болѣзнію, за штатъ: и. д. псаломщика с. Забѣлина *Михаиль Раевскій* и сверхштатный причетникъ с. Марыина *Иванъ Смирновъ*—первый 12, а послѣдній 7 августа.

*Опредѣленъ* на псаломщицкую вакансію въ с. Богимово, Тарусскаго уѣзда, сверхштатный причетникъ с. Березичь, Козельскаго уѣзда, *Григорій Брынскій*.—августа 3.

*Исключаются изъ списковъ умерщціе:* священникъ с. Безобразова *Іоаннь Любимовъ*—іюля 15 и сверхштатные причетники *Перемышльскихъ* церквей—*Покровской* *Михаиль Прозоровскій* и—*Сошестввенской* *Михаиль Богоявленскій*,— іюля 27.

Продолженіе списка нижнихъ чинамъ, и убитымъ, безъ вѣсти пропавшимъ и умершимъ отъ ранъ въ 1877 и 1878 годахъ \*)

Семень Сергѣевъ, Калужской губ., Мосальскаго уѣзда. Убиты: 153 пѣхотнаго бакинскаго полка Николай Бѣсалаевъ, Кирилль Поповъ, Борисъ Корольскій. 6-й батареи бомбардиръ Михаилъ Больмановъ, изъ какихъ мѣстъ поступили на службу неизвѣстно. Списокъ нижнимъ чинамъ казачьихъ войскъ и милицій, убитымъ и умершимъ отъ ранъ. Ахалцыхскаго конно-иррегуляр. полка, Нико Джіо Швили, Уарама Хабала Швили, Леванъ Марги Швили, Дохчико Ханика Швили, изъ какихъ мѣстъ поступили на службу неизвѣстно.

### III.

## Объявленія.

Имѣются праздныя вакансіи: 1) настоятельскія: при Боровской единовѣрческой церкви и въ с. Тарасевѣ, Лихвинскаго уѣзда. 2) Помощническія — въ с. Матюковѣ, Перемышльскаго уѣзда, и въ с. Безобразовѣ, Тарусскаго уѣзда. 3) Протодіаконская при Калужскомъ кафедральномъ соборѣ. 4) Псаломщицкія въ селахъ: Волконскомъ, Козельскаго уѣзда, Хвостовичахъ, Жиздринскаго уѣзда, въ с. Упрямовѣ, Мещовскаго уѣзда, въ Савиновѣ Малоярославецкаго уѣзда, въ Забѣлинѣ, Калужскаго уѣзда, и при Перемышльской Сошестввенской церкви.

\*) Прибав. къ № 64 Калуж. Губ. Вѣдом.

---

Членъ Консисторіи, Протоіерей Д. Рождественскій.

Столоначальникъ А. Извъновъ.

# ВРЪВЪВЛЕНІЯ

## КЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

Цена годовому изданію  
3 руб. безъ пересылки,  
3 р. 70 к., съ пересыл-  
кою и упаковкою.

№ 16.

Выходятъ два раза въ  
мѣсяць 15 и 30  
числь.

1878. г.

Августа 31.

Содержаніе: Слово. Изъ записокъ сельскаго свя-  
щенника. Извѣстія. Объявленія. Имянной списокъ призрѣваемыхъ  
Д. попечительствомъ за 1 полов. 1878 г. (приложеніи).

### С л о в о

на день Праведнаго Лаврентія \*).

*Блаженн кротцыи (Мѡ. 5, 5).*

Слова Господа и Спасителя нашего, *иже вѣсѣмъ чело-  
вѣкомъ хоцетъ спастися и въ разумъ истины пріити*  
(1 Тим. 2, 4). Они показываютъ, что кротость есть  
одно изъ условій необходимыхъ къ достиженію блажен-  
ства вѣчнаго. А посему желающіе вѣчно блаженство-  
вать со Христомъ въ Его царствѣ должны стяжать  
кротость, должны сдѣлаться кроткими. А какъ достиг-  
нуть такого боголюбезнаго свойства, о семъ будетъ  
бесѣда.

Сказано Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвя-  
щеннѣйшимъ Григоріемъ, Архіепископомъ Калужскимъ, 10  
августа 1878 года, въ Лаврентіевомъ монастырѣ.

Св. Ап. Петръ, объясняя кротость Господа нашего Иисуса Христа, говоритъ, что Онъ, будучи злословимъ, не злословилъ взаимно, страдая отъ гонителей своихъ, не угрожалъ имъ, даже не дѣлалъ имъ укоризнъ (1 Петр. 2, 23), но все переносилъ великодушно, безропотно, въ молчаніи, какъ агнецъ безгласный. А когда былъ распятъ на Крестѣ, то молился за своихъ распинателей, какъ о семъ свидѣлствуетъ Евангелистъ Матѳей (23, 34). Вотъ примѣръ кротости, какой представилъ намъ и предложилъ для подражанія Господь нашъ. Примѣръ этотъ ясно показываетъ намъ, бр., что быть кроткимъ значитъ быть добродушнымъ, тихимъ, терпѣливымъ въ высшей мѣрѣ, незлобивымъ при всѣхъ оскорбленіяхъ, при всѣхъ неприяностяхъ; а тѣмъ паче не дѣлать другимъ огорченій и никакого зла.

А что бы стяжать такую боголюбезную кротость, для сего поступать нужно такимъ образомъ. Когда постигаютъ тебя бѣды какія, болѣзни, лишенія, неудачи, напасти, какъ бы они велики ни были, переносить ихъ не только терпѣливо, безъ сѣтованія и жалобъ, но и благодушно, съ упованіемъ на милость Божию, съ дѣтскою преданностію Промыслу Всевышняго. Ни въ какихъ трудныхъ и скорбныхъ обстоятельствахъ не позволять себѣ ропота, и даже негодованія или глумленія на Промыслъ Божій. А для сего самое чувствое огорченія, когда оно возникаетъ въ сердцѣ твоёмъ по слабости естества человѣческаго, всемѣрно изгоняй изъ сердца, какъ богопротивное и пагубное; а для сего помни слова св. Ап. Павла, что Господь, еликоже любитъ, наказуетъ (Евр. 12, 6), и это дѣлаетъ на пользу тебѣ, да



причистишься святѣни Его (10), да пробудишься отъ пагубной безпечности, и да очистятся грѣхи твои. А посему при самомъ горестномъ и тяжкомъ для сердца состояніи подражай многострадальному Іову, благословляй Господа словами праведника сего: *Господь даде, Господь отъятъ...* Его святая воля, *буди имя Господне благословенно во вѣки.* (1, 21). Когда же счастье благоприятствуетъ тебѣ, когда жизнь твоя течетъ спокойно и благополучно, не увлекайся мечтами самомнѣнія, не впадѣй въ тщеславіе, не превозносись своими достоинствами, не хвались своими добродѣтелями и талантами, не приписывай себѣ ничего, все почитай дарами благодати Божіей. А посему всегда помни своего высочайшаго Благодѣтеля и приноси Ему глубочайшую благодарность, чаще повторяй слова кроткаго Царя Израилева: *Благослови душе моя Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его. Благослови душе моя Господа, и забывай всѣхъ воздаяній Его.* (Псал. 102, 1). Вольномыслія же и всѣхъ нечестивыхъ умствованій берегись, какъ яда смертоноснаго, пагубнаго для души.

Въ отношеніи къ ближнимъ желающій стяжать кротость долженъ являть себя скромнымъ, тихимъ, вѣжливымъ, уступчивымъ, привѣтливымъ, уважительнымъ; долженъ избѣгать всѣхъ случаевъ, кои могутъ разрушить миръ и произвестъ раздоръ съ кѣмъ либо; долженъ всемерно воздерживаться отъ всякихъ столкновеній, могущихъ раздражить кого либо и возбудить непріязнь, ссоры и брани; не вдаваться въ напрасные и горячіе споры и суетныя пререканія, не заниматься сплетнями, пересудами и клеветами, не дозволять себѣ ни злословія, ни пустословія, ни насмѣшекъ, ни шу-

токъ, особенно вредныхъ и оскорбительныхъ для кого либо; словомъ никого не обижать, никому не дѣлать зла и огорченія; пріучать же себя къ молчанію. Въ случаѣ же, когда не намѣренно сдѣлаешь кому либо какую непріятность, или вредъ какой, то долженъ употребить все мѣры для того, чтобы примириться съ обиженнымъ и загладить вину свою, хотя бы то было съ великими уступками. Обиды же и оскорбленія, поношенія и клеветы, дѣлаемые ближними, какъ бы тяжки ни казались они, переносить великодушно, безъ гнѣва, безъ злобы, даже безъ досады, все прощать искренно по христіанскому братолюбію, въ подражаніе Господу Іисусу и для исполненія сего душеспасительнаго наставленія св. Ап. Павла: *не побѣжденъ бывай отъ зла, но побѣждай благимъ злое* (Рим. 12; 21), т. е. клявущихъ тебя благословляй, ненавидящихъ тебя дѣлай добро, по возможности, и за творящихъ тебѣ напасть молись (Мѣ. 5, 44). А при случаѣ благодушіе свое долженъ простирать и до того, чтобы исполнить слова Господни: *Аще кто тя ударитъ въ десную твою ланиту, обрати ему и другую: и хотящему судитися съ тобою, и ризу твою взяти, отпусти ему и срачицу* (Мѣ. 5, 39 и 40). Посему не свойственно человѣку кроткому мстить за что либо, не свойственно ему даже питать вражду и ненависть, не свойственно кроткому также стараніе превозноситься, блистать своими талантами какими либо, съ намѣреніемъ унижить кого либо; не свойственны зависть, домогательства и происки честолюбивыя. Въ самой одеждѣ своей кроткій соблюдаетъ скромность, простоту, приличіе, не дозволяетъ себѣ ни разорительной вышности, ни суетной нарядности, ни увлеченій модою.

Въ отношеніи къ старшимъ, особенно къ начальникамъ, человекъ ревнующій о кротости, никогда не долженъ позволять себѣ никакой грубости и строптивости, а паче дерзости. Но всегда являютъ себя искренно почтительнымъ и покорнымъ безпрекословно, никакого приказанія ихъ, какъ бы оно неприятно и трудно ни было, не оставляютъ безъ посильнаго исполненія. Даже не позволяютъ себѣ критиковать дѣйствія и распоряженія начальства, помня внушенія Ап. Павла: *Противляйся власти Божію повелѣнію противляется* (Рим. 13, 2) и согрѣшаетъ тяжко. Самые выговоры и внушенія начальства должно выслушивать терпѣливо, въ молчаніи и принимать благодушно, безъ гнѣва и досады, даже безъ негодованія, хотя бы они были и незаслуженны. Прошенія же начальству въ случаяхъ нужды представлять скромно, вѣжливо, почтительно, съ благоразумною осмотрительностію, безъ назойливости и безъ претензій.

Въ отношеніи къ низшимъ кротость требуетъ ласковости, привѣтливости, доброжелательства, не оскорбить никого ни спѣсью, ни презрительностію, ни жестокію; а на недостатки ихъ смотрѣть снисходительно. При самыхъ замѣчаніяхъ и взысканіяхъ, когда такія требуются по долгу званія, кроткій начальникъ поступаетъ по наставленію св. Апостола: *Согрѣшающаго исправляйте духомъ кротости* (Гал. 6, 1), безъ оскорбленія, безъ излишней горячности, безъ чрезмѣрной гнѣвливости, безъ брани, безъ жесткости, употребляя увѣщанія, совѣты, внушенія, сколько нужно для вразумленія и исправленія, а не для посрамленія и униженія провинившихся, помня наставленія Апостола:

ни единого хулити, не сварливыми быти, но тихими, всяку являющими кротость ко всемъ человекомъ (Тит. 3, 2).

Бр.! Мы именуемъся учениками, послѣдователями и почитателями Кроткаго Иисуса, Спасителя нашего; будемъ же внимательны къ Его ученію быть кроткими, постараемся стяжать сіе любезное Ему и людямъ свойство—кротость, да и насъ благоволитъ Онъ принять въ число вѣчно блаженныхъ обитателей Царствія Его на вѣки вѣковъ. Аминь.

(ИЗЪ ЗАПИСОКЪ СЕЛЬСКАГО СВЯЩЕННИКА).

### 3. Смерть открываетъ истину.

Въ 1860 году, въ февралѣ мѣсяцѣ, деревни Александровки (бывшей въ то время нашего прихода, а теперь причисленной къ селу Прудкову), крестьянка Пелагея Софонова сдѣлалась больна и 7 февраля пасынокъ ея Петръ Гавриловъ Глушковъ пріѣхалъ за мною съ извѣстіемъ, что матица его очень больна и просилъ меня немедленно отправиться къ больной. Дорогою, по чрезмѣрному холоду, мы не разговаривали, и о желаніи больной, о ея вѣроисповѣданіи, я не могъ узнать. Къ тому же подозрѣнія особеннаго къ вѣрѣ больной я не могъ имѣть; потому что въ книгахъ духовныхъ она не значилась раскольницею; лично ее я, какъ недавно поступившій на мѣсто, еще не зналъ; а пасынокъ ея, пріѣхавшій за мною, подошелъ подь благословеніе ко мнѣ и былъ православный. Хотя деревня Александровка отстоитъ въ 15 верстахъ, но мы поспѣшили и пріѣхали скоро. Я вошелъ въ домъ, помолился Богу, семейные и сосѣди подошли подь благословеніе, а больная лежитъ, смотрю, въ святкомъ углѣ, совсѣмъ собранная и приготовленная. Что бы узнать, въ памяти ли больная, я обратился къ ней съ вопро-

сомъ о ея болѣзни, но больная молчать; спрашиваю ее, желаетъ ли она причаститься Св. Христовыхъ Таинъ, — она опять молчитъ. Тогда я обратился къ семейнымъ и спрашиваю: или она не въ памяти, или языкъ отнялся у нея? Но они отвѣтили: „она сей часъ предъ твоимъ прїѣздомъ говорила, только очень трудна“. Дорожа временемъ, я сию же минуту разложилъ св. дары на столъ и началъ читать краткое послѣдованіе ко святому причащенію; семейные молятся Богу, а она все молчитъ, и не крестится, наконецъ пришло время исповѣди. Думая, что она отъ слабости въ забытїи, и надѣясь, что долго ли, коротко ли придетъ въ сознаніе, я семейнымъ предложилъ выдти изъ горницы, а самъ сталъ разводить водою частицу св. даровъ, что бы приготовить ее къ болѣе удобному принятію болсною. Вдругъ она съ сердцемъ закричала на меня: „не разводи, не разводи“. Никакъ не ожидая этого, я растерялся, спрашиваю, какъ не разводить? — Отъ чего?! „Я тридцать лѣтъ была не твоя, и умру не твоя“, отвѣчала она, „а ты вотъ возьми цѣлковичикъ, да откажу холстъ и полотенце, и ступай съ Богомъ, а меня похорони, и домашнихъ моихъ не притѣсняй“. Эта неожиданность, это понятіе о насъ—священникахъ, какъ о наемникахъ, и этотъ первый случай въ моей пастырской практикѣ,—до того меня тронули, что слезы полились у меня ручьемъ, и я не могъ слова выговорить. Озадаченная въ свою очередь больная такимъ моимъ горемъ, сама смутилась, и спрашиваетъ меня: „чего же ты плачешь?“ Плачу о твоей погибели; ты на краю гроба, и хочешь отойти грѣшницею не раскаянною во адъ, безъ причащенія Св. Таинъ, безъ чего невозможно христіанину спастись. „Это мое дѣло, былъ отвѣтъ; за грѣхи мои тебѣ не отвѣчать, что здѣсь я приготовила себѣ, то и получу тамъ, а ты бери, что даютъ. и ступай съ Богомъ; пожалуй, скажи домашнимъ, что справилъ меня“. Горько было мнѣ за ея заблужденіе, и досадно за ея понятіе о насъ—священникахъ. Послушай говорю ей: если бы ты положи-

ла на одинъ конецъ стола даже тысячу рублей, а на другомъ—свою душу, вотъ тебѣ Богъ свидѣтель (а самъ, указывая рукою на святые иконы, перекрестился), я предпочелъ бы спасеніе души твоей и съ презрѣніемъ отвергъ бы твои деньги. Смотрю,—больная задумалась и потомъ, спустя немного времени, говоритъ: „да вѣдь не я, а вы погибнете; вы и сами это знаете, но вы закуплены, и дали присягу держаться ереси Никоновой“. Не закуплены мы, и не ереси держусь я, а святой православной Грековосточной вѣры. Я вѣрую во едину святую и Апостольскую Церковь, основанную самимъ Христомъ, въ которой доселѣ дѣйствуетъ Духъ Святой. Что говорю я правду, ты сама можешь понять: у насъ въ церкви и чудотворныя есть иконы, и чудеса совершаются и мощи святыхъ угодниковъ открываются нетлѣнныя и многоцѣлебныя. А у васъ ничего этого нѣтъ, значить у васъ и нѣтъ благодати Святаго Духа, и прочія доказательства неправоты ихъ вѣроученія приводилъ ей, приспособительно къ ея понятіямъ..... Больная слушала со вниманіемъ и видно было ея колебаніе. Наконецъ она проговорила: „ну уже теперь поздно перемѣнять мнѣ вѣру; отъ одного берега отстанешь, а къ другому не пристанешь“. — и сама на нѣсколько минутъ предалась размышленію. Видя, что благодать Божія коснулась ея сердца, стало оно мягче, и колебаніе ея происходило собственно изъ боязни, что она опоздала быть церковною, я привелъ ей примѣръ разбойника, распятаго со Христомъ, увѣровавшаго и покаявшагося на крестѣ, уже при самой смерти. Увѣрялъ я и ее, что время еще не потеряно. Милосердый Господь съ одинаковою любовію принимаетъ приходящихъ къ Нему съ вѣрою и поканіемъ, и въ третій, и въ девятый, и во единнадцатый часъ. Приметь и ее сію минуту и спасетъ отъ вѣчной муки во адѣ, если истинно увѣруетъ во Христа и Его Святую Церковь православную! Примѣръ этотъ къ несказанной моей радости рѣшилъ ея колебаніе. „Если такъ, сказала она, прими меня грѣшную.

Вижу, что ты говоришь правду, и вѣрю тебѣ“. Обративъ благодарный взоръ свой къ Милосердому Господу, не хотящему смерти грѣшника, но еже обратиться и живу быти ему, я вмѣсто присоединенія формальнаго—по чину церковному, предложилъ ей только два слѣдующіе вопроса: Вѣруешь ли истинно и нелицемѣрно во Святую, Соборную и Апостольскую Церковь? „Вѣрую всею душою“, отвѣтила она. Проклинаешь ли всѣ ереси, и расколы, и заблужденія свои прежнія? „Проклинаю“.

Послѣ сего я исповѣдалъ ее во грѣхахъ и удостоилъ причащенія Святыхъ Таинъ; а чрезъ полчаса, по отъѣздѣ моемъ, она и скончалась. Слава и благодареніе Господу Богу!

#### 4. Ново-обрѣтенная икона Колоцкой Вожіей Матери.

Въ 1860 году, іюля 9 дня, въ нашемъ селѣ вдругъ неожиданно появилась холера. Въ этотъ день утромъ заболѣли человекѣ три изъ мірской богодѣльни, а къ вечеру Богу душу отдали. Потомъ, со дня на день усиливаясь, начала свирѣпствовать такъ, что мы въ день хоронили по 10 и по 12 человекъ. Пригласили доктора изъ Медыни \*), фельдшера \*\*); привезли они съ собою лакарствъ; фельдшеръ даже оставленъ былъ докторомъ на постоянное жительство, до прекращенія холеры, и ничто не помогало. Нужно при этомъ замѣтить, что холера была въ одномъ нашемъ приходѣ, а въ сосѣднихъ не было даже и слуха о ней. Уразумѣвая изъ этого особые пути Промысла Божія, и признавая холеру за одно только наказаніе Божіе, какъ по-

\*) Константина Павловича Скопина, \*\*) Василия Афанасіева Смирнова.

стигающее собственно насъ согрѣшившихъ передъ Богомъ, прихожане отказались принимать лекарства медицинскія, а лучше сочли обратиться за помощію къ Господу Богу и Божіей Матери, заступницѣ рода человѣческаго. Для сего іюля 25 подняли чудотворную икону Боголюбской Божіей Матери изъ села Юрьевского; отслужили мы Божественную Литургію, и потомъ на площади, около церкви, молебень съ акаѳистомъ, освятили воду, которою окропили всѣхъ прихожанъ, которые сейчасъ же, послѣ молебствія, разошлись по деревнямъ. Святую икону нужно было отправлять обратно въ село Юрьевское, а не съ кѣмъ. Послѣ продолжительнаго благовѣста къ молебнѣ и выносу ея изъ храма и послѣ напрасныхъ ожиданій я просилъ вотчинную господскую контору помочь мнѣ, и оную народъ выгнанъ былъ изъ деревень насильно. Что же далѣе? На другой день холера стала дѣйствовать еще сильнѣе. Въ это время заболѣла холерою одна женщина деревни Алешиной (Афимья по имени — живая и доселѣ). Въ сонномъ видѣніи ей явился благообразный старецъ и сказалъ: холера у васъ усилилась за то, что многіе изъ васъ, во время молебна Боголюбской Божіей Матери, разсматривали только вѣнецъ и ризу на оной, а нѣкоторые и во все спали, около церкви, и не было усердствующихъ отнести ее обратно. Если вы не умѣли молиться той иконѣ, прибавилъ старецъ, то молитесь другой иконѣ Божіей Матери, — небольшой, которая лежитъ въ старой деревянной церкви, въ правомъ боку, въ ящикѣ, и всѣми забыта“. Сновидѣніе это повторилось ей и въ другой разъ, съ присовокупленіемъ угрозы, что и она умретъ подобно другимъ, если не отслужитъ молебна ей. На утро, — это было въ воскресенье, дядя ея крестьянинъ Никита Денисовъ, бывшій помощникомъ старосты церковнаго, все подробно рассказалъ мнѣ, и просилъ меня сходить съ нимъ въ старую церковь и поискать. Послѣ утрени пошли. Мы были на хорахъ, во всѣхъ 3-хъ алтаряхъ, во всѣхъ искали углахъ, и не было



ни ящика, ни иконы Божіей Матери, (а изъ иконостаса всѣ иконы были перенесены въ новый каменный храмъ). Тогда обратились мы къ Богу съ молитвою и я нечаянно опустилъ руку въ ящикъ, образовавшійся отъ вынутія мѣстной иконы въ правомъ предѣлѣ, между двумя феленками, и къ великой радости нашей я вытащилъ оттуда небольшую икону Божіей Матери въ апликовой ризѣ. Тотчасъ же накопившаяся на ней пыль и грязь были нами обмыты. Икона оказалась Колоцкой Божіей Матери, писанія греческаго и безъ малѣйшаго поврежденія. Къ Литургіи она принесена была въ новый храмъ, зажжены были предъ нею свѣчи—жертвы усердствующихъ, а по окончаніи Литургіи отслуженъ былъ предъ нею молебенъ, на которомъ, по просьбѣ помощника старосты церковнаго, помянули о здравіи и спасеніи „Афимью“. Къ вечеру больная выздоровѣла.

По распространившемся о семъ слуху стали служить предъ сею святою иконою и другіе больные, и съ вѣрою и усердіемъ прибѣгавшіе къ ней выздоравливали. Тогда деревни, въ которыхъ сильно дѣйствовала холера, стали поднимать ее изъ храма къ себѣ, и въ тѣхъ деревняхъ холера прекращалась; и потому скоро во всемъ приходѣ прекратилась. Въ благодарность за такое благодѣяніе, оказанное Колоцкою Божіею Матерію, прихожане сдѣлали на икону новую ризу, устроили приличный кіотъ, съ написаніемъ вокругъ ея всѣхъ 130-ти явленій Божіей Матери, и постановили учредить въ приходѣ празднованіе ей. Но, когда Святая церковь празднуетъ Колоцкой Божіей Матери,—изъ насъ никто не зналъ, а въ святцахъ нѣтъ. Между тѣмъ знаемъ, что Можайской Колоцкій монастырь находится отъ насъ не далеко. Поэтому просили своего прихожанина одного,—мѣщанина города Вереи, за которымъ находится вышеозначенный монастырь, узнать день ея празднованія. Къ великому удивленію нашему мы узнали, что тамъ празднуютъ день Колоцкой Божіей Матери 9 июля, то есть, въ то

самое число, въ которое у насъ началась холера. Тогда ясны стали намъ пути Промысла Божія, побудившія насъ къ прославленію и празднованію Колоцкой Божіей Матери.

Съ того времени сія св. икона сдѣлалась у всѣхъ прихожанъ въ большомъ почитаніи. 9 іюля—въ день ея празднованія, со всѣхъ 20 деревень народъ стекается во храмъ къ Божественной службѣ ежегодно. Божественная Литургія совершается нами съ водосвященіемъ и отправляется молебное пѣніе съ акаѳистомъ. А въ 1871 году прихожане пожелали устроить и устроили въ честь ея теплый придѣлъ; въ 1876 году устроили серебрянную ризу. \*).

Священникъ Г. Добромысловъ.

## ИЗВѢСТІЯ.

Освященіе дома для Калужскаго Реального Училища.—Реальное Училище въ г. Калугѣ открыто 7 октября 1875 года, но на первый разъ оно помѣщено было въ наемномъ домѣ, хотя на видъ и въ большомъ между жилыми домами, но для училища тѣснымъ, мало приспособленнымъ и неудобнымъ. Городское Общество и Земство, хлопотавшія объ открытіи реального училища, не замедлили изыскать средства для постройки новаго особаго дома для училища, который бы удовлетворялъ всѣмъ нуждамъ училища. И вотъ не прошло еще трехъ лѣтъ со времени открытія училища, новый домъ готовъ и,—надо отдать честь и похвалу Обществамъ Городскому и Земскому, не щадившимъ средствъ на постройку дома училища,—домъ построенъ прекрасный, со всѣми удобствами и приспособленіями, съ обиліемъ свѣта во всѣхъ классныхъ комнатахъ,—что особенно нужно для рисованія, съ обширною залою ре-

---

\*) Это событіе записано въ церковную лѣтопись и засвидѣтельствовано подписью всего причта, состоявшаго изъ 2-хъ священниковъ, двухъ діаконовъ и двухъ причетниковъ и подписью церковнаго старосты.

креационною и для гимнастическихъ упражненій, съ особыми комнатами для библіотеки, физическаго кабинета, химической лабораторіи.

13 сего августа совершенно было освященіе этого новаго зданія училища. Къ освященію его собрались г. испр. д. Начальника губерніи, губер. Предводитель Дворянства, представители города и земства и почетные граждане города въ большомъ числѣ. Въ 1-мъ часу по полудни, по окончаніи Литургіи въ Каѳедральномъ Соборѣ, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Григорій прибылъ въ приходскую Воскресенскую церковь и, по облаченіи въ оной, съ крестнымъ ходомъ отправился въ новое зданіе училища; въ этомъ ходу вмѣстѣ съ нимъ, по приглашенію, участвовали Ректоръ Семинаріи, Архим. Мисаиль, Каѳедральный Протоіерей, Законоучитель Реальнаго училища, приходскій Протоіерей и Ключарь Собора. Въ Залѣ Совѣта совершенно было молебствіе съ водосвященіемъ, предъ началомъ котораго мѣстный приходскій Протоіерей сказалъ рѣчь, въ которой, воздавъ похвалу Обществу за устроеніе новаго зданія училища и указавъ на нѣкоторыя условія умственнаго и нравственнаго образованія учащихся, зависящія отъ того же общества, призывалъ собранную публику къ усердной молитвѣ о ниспосланіи Божія благословенія на училище и учащихся и учащихъ въ немъ. На молебнѣ провозглашено было многолѣтіе Государю Императору и всему Царствующему Дому, Свят. Синоду и Архіепископу Григорію съ паствою, Г. Министру Народнаго Просвѣщенія, Графу Д. А. Толстому, Начальствующимъ, учащимъ и учащимся въ Реальномъ училищѣ. Самъ маститый Архипастырь обошелъ классныя комнаты и окропилъ святою водою, преноручивъ остальное зданіе окропить Законоучителю. По окончаніи молебствія, всѣ участники онаго были приглашены къ обильному завтраку, за которымъ провозглашены были тосты за возлюбленнаго Монарха, за устроителей училища и за процвѣтаніе онаго.

Но чтобы оно процвѣтало, еще многого ему не-

достааетъ. Оно называется шестикласснымъ, но до нынѣшняго года въ немъ не было первыхъ двухъ младшихъ, — безъ чего училище не могло имѣть достаточнаго числа учениковъ, ибо трудно приготовить дѣтей дома къ поступленію прямо въ третій классъ, и не могло итти вполне успѣшно учебное дѣло, такъ какъ въ училище поступали большею частію изъ классической Гимназіи оказавшіеся тамъ малоспособными. Нѣтъ въ немъ и дополнительнаго высшаго класса, что также препятствуетъ процвѣтанію училища, ибо останавливаетъ многихъ отъ поступленія въ оное по той причинѣ, что тѣсень выходъ изъ неполнаго училища. Съ настоящаго года открывается въ училищѣ второй младшій классъ, — это откроетъ приливъ новыхъ, свѣжихъ и молодыхъ силъ и безъ сомнѣнія послужитъ къ процвѣтанію онаго. Этотъ второй классъ открытъ, благодаря ходатайству и дарованію средствъ отъ Земства. Мы слышали, что Земство и Городъ обѣщаютъ найти средства къ открытію и высшаго класса дополнительнаго. Честь и похвала Обществамъ земскому и городскому за такую заботливость о Реальномъ училищѣ! Дѣтели по воспитанію и образованію дѣтей въ училищѣ способны и готовы отвѣчать усиліямъ и заботливости общества о преуспѣяніи училища. Надѣмся, что Высшее Начальство благоволитъ отвѣтить на ходатайство Земства и Города... *Дай Богъ!*

*Прот. Любимовъ.*

**Пожаръ въ с. Троицкомъ.** 6 іюня, когда день склонялся къ вечеру и я проѣзжалъ по пути въ Козельскъ чрезъ с. Троицкое, на краю его внезапно вспыхнулъ пожаръ. Картина была потрясающая: неперестающіе перебаты грома, силошной и гривый блескъ молніи, порывистый вѣтеръ, трескъ сухихъ строеній, объятыхъ пламенемъ, которое какъ бы пожирало ихъ своими огненными зубами и вдобавокъ неистовый крикъ женъ и дѣтей, мечущихся по улицѣ съ своимъ убогимъ скарбомъ, — все это производило потрясающее впечатлѣніе. Я стоялъ въ печальномъ раздумьи, полагая по разсчетамъ человѣческаго соображенія, что не уцѣлѣтъ ни селу, ни Лютикову монастырю, который находился отъ огня только на разстояніи 40 саж.; а гостиница его съ конскимъ и

скотнымъ дворами отдѣлялась отъ пожара 2-мя 3-мя плетнями.

Но вотъ изъ воротъ монастырскихъ показалась икона Пренепорочной Владычицы, несомая іеромонахомъ въ эпитрахили и поручахъ. Священнослужитель направился къ огню и, возвышая образъ, произносилъ съ замѣтною робостью: „Пресвятая Богородице, спаси насъ“. Свидѣтельствуюсь Богомъ, совѣстью и массою изумленного народа, что внезапно въ одинъ моментъ вѣтеръ принялъ другое косвенное направленіе отъ села въ поле къ сторонѣ Перемышля, и вмѣстѣ съ тѣмъ дивнымъ полился дождь, чрезъ что опасность дальнѣйшаго распространенія огня мгновенно миновалась.

Видя такое во очію всѣхъ совершившееся чудо, о. Настоятель собралъ всю братію въ Церковь и колѣнопреклоненно совершилъ молебствіе предъ иконою „Скорой Послушницы“ и когда выходили изъ церкви, то дождь уже лилъ не каплями или струями, а просто сплошною массою воды, какъ будто разверзлись хляби небесныя!

Такимъ образомъ безъ всякаго участія рукъ человѣческихъ, не способныхъ въ то время ни къ какому дѣлу, такъ какъ въ этотъ день праздновался сельскій храмовой праздникъ, Сама Царица Небесная повелѣла водамъ залить и послѣднюю искру.

*Протѣжающій.*

## Объявленія.

Отъ Правленія Мещовскаго Духовнаго Училища. Правленіе Мещовскаго Духовнаго Училища объявляетъ, что при ономъ училищѣ состоитъ вакантною должность смотрителя училища, и приглашаетъ лицъ, имѣющихъ право и желающихъ занять означенную должность, подать заявленіе объ этомъ въ правленіе училища не позже 30 будущаго сентября для передачи въ сѣздъ оо. депутатовъ Мещовскаго училищнаго округа. При заявленіи о желаніи баллотироваться въ смотрителя училища долженъ быть приложенъ аттестатъ объ окончаніи курса въ духовной Академіи или документъ о службѣ, если кто изъ кандидатовъ на вакантную смотрительскую должность будетъ состоять на службѣ.

Полугодовая подписка на газету «ТЕЛЕГРАФЪ» самую дешовую ежедневную политическую и литературную газету, выходящую безъ предварительной цензуры. Кромѣ телеграммъ, политическихъ и военныхъ, передовыхъ статей-фельетоновъ, корреспонденцій и извѣстій политическихъ, общественныхъ и биржевыхъ, въ газетѣ «Телеграфъ» открытъ специальный отдѣлъ для извѣстій и корреспонденцій съ театровъ военныхъ дѣйствій. Подписная цѣна

на газету «Телеграфъ» съ доставкою и пересылкою гг. иногороднымъ: на шесть мѣсяцевъ *три* рубля, на три мѣсяца *два* рубля. Примѣч. Въ виду значительнаго наплыва подписчиковъ, контора редакціи проситъ высылать требованія заблаговременно. Подписка принимается: въ главной конторѣ редакціи «Телеграфа», въ С.-Петербургѣ, на большой Конюшенной, д. № 15, кв. 22.

\*) **Новое изданіе Священной Исторіи.**—Особый отдѣлъ ученаго комитета министерства народнаго просвѣщенія, рассмотрѣвъ означенную книгу и съ одной стороны принимая во вниманіе весьма одобрительное мнѣніе учебнаго комитета при Св. Синодѣ объ означенной книгѣ, признавашаго, что она можетъ служить безукоризненнымъ учебнымъ руководствомъ въ уѣздныхъ, приходскихъ и начальныхъ народныхъ училищахъ, а съ другой стороны имѣя въ виду, что заключеніе учебнаго комитета объ этой книгѣ утверждено Св. Синодомъ, постановилъ: объявить о семъ въ журналѣ министерства народнаго просвѣщенія и сказанную книгу внести (и внесена уже) въ каталогъ книгъ, одобренныхъ министерствомъ для начальныхъ народныхъ училищъ (Журналъ министер. народ. просвѣщ. 1873 г. апрѣль, стр. 107).

Условія выписки новаго изданія Свящ. Исторіи:

Выписывающимъ 10 экземпляровъ уступаются 2<sup>0</sup>/<sub>0</sub> (по 2 коп. съ рубля), выписывающимъ 20 экз.—4<sup>0</sup>/<sub>0</sub> (по 4 к. съ рубля), выписывающимъ 30 экз.—6<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, и такъ далѣе, прибавляя по 2<sup>0</sup>/<sub>0</sub> па каждые 10 экз. Выписывающимъ отъ 150 до 200 экземпляровъ уступается 30<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, а выписывающимъ болѣе 200 экземпляровъ дѣлается самая большая уступка 35<sup>0</sup>/<sub>0</sub>. Для сибирскихъ и закавказскихъ губерній всѣ означенныя уступки уменьшаются на половину (такъ наприм. за 10 экзем. уступается 1<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, за 20 экз. 2<sup>0</sup>/<sub>0</sub> и т. д., за 150 экз. 15<sup>0</sup>/<sub>0</sub>, за 200 экз. 17<sup>0</sup>/<sub>0</sub>).

На тѣхъ же условіяхъ Священная Исторія ветхаго и новаго завѣта, Н. А., 2-е изданіе, можетъ быть выписываема и отъ московскаго книгопродавца **Ө. И. Салаева**.

Адресоваться: или въ Тулу, въ Редакцію Тульскихъ Епархіальныхъ вѣдомостей, или въ Москву, книгопродавцу **Ө. И. Салаеву**.

---

\*) Окончаніе. Смotr. Калуж. Епарх. Вѣд. 1878 г. № 15.

КАЛУГА. Въ Губернской Типографіи. Печатано съ разрѣшенія цензуры.

Редакторы: } **Протоіерей Д. Рождественскій.**  
} **Протоіерей І. Любимовъ.**

Приложение.

ИМЯННОЙ СПИСОКЪ

лицъ духовнаго званія, принятыхъ Калужскимъ Духовнымъ Попечительствомъ въ призрѣніе за 1 полов. 1878 года.

1-го Благочинническаго округа:

- 1) Села Плохипа вдовѣ Священника Маріи Державиной 10 руб.
- 2) Калужской Георгіевской за лавнами церкви вдовѣ Дьячка Аннѣ Сиромновой 58 л. 6 руб. 3) Никитской ц. Священнической доч. Софьѣ Соколовой 18 л. 10 руб. 4) Козельской Васильевской ц. вд. Священ. Марѣѣ Дьяконовой 45 л. 13 руб. 5) Калужской Воскресенской ц. вд. Дьячка Агриппинѣ Волковой 74 л. 7 руб. 6) с. Георгія на Течѣ Дьячковой доч. Агафѣ Смирновой 59 л. 7 руб. 7) Калужской Николоказинской ц. вд. Діакона Аннѣ Мильтоновой 54 л. съ доч. Маріей 7 руб. 8) Васильевской ц. вд. Діакона Ольгѣ Лаврентіевой 72 л. 10 руб. 9) с. Корекозева Священнической дочери Аннѣ Ефимовой 77 л. 15 руб. 10) Калуж. Рождественской ц. вд. Священника Серафимѣ Покровской 70 л. 11 руб. 11) Кал. Гергіевской за верхомъ ц. Діаконской доч. Елизаветѣ Успенской 53 л. 10 руб. 12) Кал. Николоказинской ц. вд. Дьячка Марѣѣ Преображенской съ двумя дочерьми 12 руб. 13) Благочиннической ц. вд. Діакона Александрѣ Зарайской 40 л. съ двумя дочерьми 18 руб. 14) с. Грабцева Дьячковой доч. Екатерины Лебедевой 8 руб. 15) с. Котова Діаконской доч. Любви Петровой 7 руб. 16) Калужской Георгіевской на Воробьевкѣ ц. вд. Священника Маріи Янчуковской 43 л. 9 руб. 17) с. Щелканова вд. Священника Евдокии Спасской 57 л. 10 руб. 18) Жиздринскаго Собора вдовѣ Священника Елизаветѣ Сахаровой съ доч. 10 руб. 19) с. Быгасова вд. Священника Александрѣ Лебедевой 59 л. 10 руб. 20) с. Вишнякова вд. Священника Анастасіи Малининой 59 л. 10 руб. 21) Калужской Николоказинской ц. вдовѣ Священника Маріи Воскресенской съ дѣтьми Клавдіей и Павломъ 40 руб. 22) Кал. Боговляевской ц. Дьяконовой доч. Павлѣ Галлерѣ 15 л. 10 руб. 23) Кал. Ильинской ц. вд. Діакона Маріи Комаровой съ дѣтьми Вірою и Сергѣемъ 15 руб. 24) Жиздринскаго Собора Дьячковой дочери Аннѣ Малиновской 41 г. 5 руб. 25) с. Бунагова Священнической дочери Натальѣ Сергѣевой 89 л. 8 руб. 26) с. Сабуровщины вд. Священника Агафѣ Васильевой

75 л. 10 руб. 27) с. Воскреселскаго вд. Попомаря Екатеринѣ Саввиной 78 л. 5 руб. 28) с. Тараскова Священнической доч. Агриппинѣ Ѳедоровой 67 л. 9 руб. 29) с. Бабынина Дьячовской доч. Евдокии Михайловой 5 руб. 30) с. Грабцева Дьяконовской доч. Маріи Семеновой 46 л. 5 руб. 31) с. Моренищъ Священнической дочери Екатеринѣ Поповой 56 л. 7 руб. 32) Калужской Георгіевской за лавками ц. Священнической дочери Аннѣ Невской 38 л. 8 руб. 33) с. Волосова-Звегинцева Священнической доч. Варварѣ Аениногеновой 54 г. 10 руб. 34) Калужской Георгіевской за лавками ц. вд. Дьячка Агриппѣ Ватолиной 53 г. 5 руб. 35) с. Алферьевскаго Священническимъ дочерямъ: Маріи 34 л. Татьянѣ 32 л. и Екатеринѣ 29 л. Тарбѣевымъ 15 руб. 36) Калужской Николослободской ц. Діаконской доч. Елизаветѣ Лихачевой 34 л. 7 руб. 37) с. Бутчина Священнической дочери Маріи Михайловой 49 л. 10 руб. 38) с. Порѣчья вд. Діакона Марѣѣ Воскресенской 6 руб. 39) Калужской Георгіевской за верхомъ ц. Священническимъ дочерямъ Вѣрѣ и Аннѣ Гостунскимъ 30 руб. 40) Кал. Никигской церкви вдовѣ Дьячка Аннѣ Смирновой 34 г. съ четырьмя дѣтьми 15 руб. 41) Кал. Знаменской ц. в. Діакона Елизаветѣ Разумовской 51 г. 7 руб. 42) с. Сухининкоѣ Дьячковскому сыну Ѳедору Золотову 19 л. 4 руб. 43) с. Атепцева вдовѣ Священника Пелагеи Богоносцевой 56 л. 5 руб. 44) с. Дмитровскаго вдовѣ Священника Александрѣ Виноградовой 67 л. съ доч. 10 руб. 45) Калужской Рождественской ц. вд. Дьячка Маріи Бѣляевой 44 л. съ двумя доч. 15 руб. 46) с. Шанскаго Завода вдовѣ Священника Евдокии Веніаминовой 72 г. 10 руб. 47) с. Новоматренина вд. Священника Маріи Звѣревой 68 л. 10 руб. 48) с. Покровскаго Перемышльскаго уѣзда Дьячовской доч. Сусаннѣ 16 л. 6 руб. 49) с. Любуни Священническимъ дочерямъ: Маріи 29 л. и Пелагеи 14 л. Любимовымъ 15 руб. 50) с. Сѣтуни Священнической доч. Маріи Бѣляевой 21 г. 7 руб. 51) Калужской Космодамианской ц. вд. Дьячка Параскевѣ Покровской 45 л. съ двумя сыновьями 14 руб. 52) с. Песоченскаго Завода Дьячовской доз. Зинаидѣ Григоровичевой 18 л. 5 руб. 53) с. Сѣтуни Священнической дочери Ольгѣ Никольской 12 руб. 54) Калужской Георгіевской за лавками ц. вд. Дьячка Екатеринѣ Извъковой 37 л. съ 3 дѣтьми 15 руб. 55) с. Грязнова Діаконской доч. Ольгѣ Соловьевой 35 л. 6 руб. 56) с. Прудковѣ Діаконской доч. Евгениі Бѣгичевой 32 г. 5 руб. 57) Калужской Николоказинской ц. вд. Дьячка Маріи Бѣляевой 67 л. 5 руб. 58) с. Тараскова Священнической доч. Олимпіадѣ Извъковой 31 г. 5 руб. 59) с. Дѣйца Дьячовской доч. Ольгѣ Никольской 55 л. 6 руб.